

کتاب کے کُل ۳۱ ابواب ہیں جن میں ظہورِ اسلام سے قبل کے حالات سے لے کر حضور اکرمؐ کی وفات تک کے حالات و واقعات، مستند و معتبر مآخذ کے حوالوں سے بیان کیے گئے ہیں۔ اسلامی معاشرے کی اساس اور بنیادی اصول بھی بیان کیے گئے ہیں۔ مصنف کے خیال میں حضور اکرمؐ نے قرآن و سنت کے ذریعے جو ضابطہ حیات دیا، یہ ابدی ہے (ص ۲۹)۔ اسے قائم رکھنے کے لیے اسلامی ریاست تشکیل دی گئی۔ بعض مستشرقین نے حضور اکرمؐ کے غزوات و سرایا کو جارحانہ جنگیں قرار دیا ہے (ص ۳۲۲)۔ مصنف نے عہدِ نبویؐ کی جنگوں کے اسباب و محرکات کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ انسانی تاریخ کی یہ ایسی جنگیں ہیں جن میں بہت کم قتل و غارت ہوئی۔ جارحیت کے مرتکب تو قریش تھے جو مکہ سے بار بار حضور اکرمؐ پر حملہ آور ہوئے۔ اللہ تعالیٰ کی نصرت اور حضور اکرمؐ کی جنگی حکمت عملیوں نے مسلمانوں کو فتح سے ہم کنار کیا۔

حضور اکرمؐ کی شخصیت، آپؐ کی خصوصیات اور آپؐ کی امتیازی صفات کا تذکرہ کرتے ہوئے بھی مصنف نے مستشرقین کے اعتراضات کا جواب دیا ہے (ص ۶۱۵)۔ مصنف نے حضور اکرمؐ کی زندگی کے تقریباً تمام پہلوؤں کا احاطہ کرنے کی کوشش کی ہے۔ ترجمے کی روانی، بے ساختگی اور اسلوب نے اسے طبع زاد کتاب کی صورت دے دی ہے۔ گذشتہ چند برسوں میں سیرت النبیؐ پر لکھی گئی کتابوں میں زیر تبصرہ کتاب اپنے اسلوب بیان اور موضوع کی ندرت کے لحاظ سے نہایت اہم تصنیف گردانی جائے گی۔ (ظفر حجازی)

اسالیبِ دعوت اور مبلغ کے اوصاف، شیخ محمد فتح اللہ گولن، مترجم: محمد اسلام۔ ناشر: ہارمی پبلی کیشنز، مکان نمبر ۹، ایف۔ ۲/۱۰، اسلام آباد۔ فون: ۲۲۱۲۲۵۰-۲۲۱۲۲۵۱۔ صفحات: ۲۳۶۔ قیمت: ۲۰۰ روپے۔

مصنف ترکی نژاد عالم با عمل ہیں۔ ترکی کے علاوہ عربی اور فارسی پر بھی عبور ہے۔ آپ نے دین کی تبلیغ کا آغاز از میر کی جامعہ مسجد 'کستانہ بازاری' سے ملحق مدرسہ 'تحفیظ القرآن' سے کیا اور چلتے پھرتے واعظ کے طور پر اناطولیہ کے گرد و نواح میں واعظ کے طور پر کام کرتے رہے اور ۱۹۷۰ء میں تربیتی کیمپ لگانا شروع کیا اور باہمی گفت و شنید، افہام و تفہیم اور تعصب سے پاک دعوت و تبلیغ کی موثر تحریک پیا کی۔ اسی سلسلے میں وئی کن سٹی میں پوپ کی دعوت پر ان سے ملاقات ہوئی اور اسلام کی دعوت پہنچائی۔ مؤلف نے اپنے اسلام کے مختلف عرصوں پر ۱۶ سے زیادہ کتب تصنیف

کی ہیں جن میں سے نو کتب اُردو میں ترجمہ ہو چکی ہیں۔

زیر تبصرہ کتاب میں مصنف نے پہلی فصل: تبلیغ کا تعارف میں عنوانات کے تحت، خوب صورت اور مؤثر انداز میں تبلیغ کو قرآن و حدیث مبارکہ کی روشنی میں مقصد زندگی قرار دیا ہے۔ پھر اس کی ضرورت اور اہلیت کی شرائط بیان کی ہیں۔ اس کے مختلف پہلوؤں کا احاطہ کیا ہے۔ مختلف پیغمبروں کی دعوت و تبلیغ کے تاریخی واقعات بیان کیے ہیں۔

دوسری فصل: 'دعوت و تبلیغ کے اصول و ضوابط' کے تحت ۱۱ عنوانات کے تحت ہر وہ متعلق بات بیان کر دی ہے جو دعوت دین کے لیے انتہائی ضروری ہے، مثلاً علم اور دعوت کا تعلق، اسلامی حقائق اور دورِ حاضر سے آگاہی، جائز ذرائع کا استعمال، مخاطب کے مزاج سے آگاہی، دعوت کے لیے ایمان، تزکیہ اور اخلاص کی اہمیت، مستقل مزاجی وغیرہ۔ اسی طرح تیسری فصل: 'مبلغ تحریر کے آئینے میں' وہ تمام اہم خصوصیات بیان کر دی ہیں جو مبلغ میں ہونا ضروری ہیں، مثلاً شفقت، ایثار و قربانی، منطقی طرز استدلال اور واقعیت پسندی، عفو و درگزر، شوق و اشتیاق وغیرہ۔ جگہ جگہ قرآن، حدیث اور تاریخ اسلامی سے استدلال کتاب کی جان ہے۔ ص ۵۷ کی درج ذیل تحریر سے کتاب کی اہمیت کا بہتر اندازہ کیا جاسکتا ہے: حقیقی ایمان اور اس کی بقا کے لیے درج ذیل شرائط کا پایا جانا ضروری ہے: ۱- اپنی زندگی میں صرف حق بات کی پیروی کرے، ۲- ظلم کے خلاف گونگے شیطان کی طرح خاموش تماشائی نہ بنا رہے، ۳- زندگی اور موت کی پرواہ نہ کرے، ۴- ہمیشہ صحابہ کرامؓ کے وضع کردہ مفاہیم کے دائرے میں رہے، ۵- امر بالمعروف اور نہی عن المنکر کو اپنی زندگی کا مقصد سمجھے۔ مذکورہ اُمور کے بغیر زندگی بالکل ہی بے فائدہ ہے۔

اس کتاب کے مقدمے میں پروفیسر ڈاکٹر انیس احمد، وائس چانسلر رفہ یونیورسٹی اسلام آباد نے بڑی وقیع بات کہی ہے: "اس موضوع پر استاد عبداللہ کریم زیدان، استاد ابوالاعلیٰ مودودی، امام حسن البنا، استاد مصطفیٰ مشہور، استاد عبداللہ بن بدیع سقر، استاد فتحی یکن اور دیگر اساتذہ نے جن مضامین دعوت پر اُمت کو متوجہ کیا تھا، استاد گولن کی یہ تحریر انہی خصوصیات پر ایک جامع لیکن مختصر تحریر ہونے کی بنیاد پر ایک ممتاز مقام رکھتی ہے۔ ہر مسلمان کو اس کتاب کا مطالعہ کرنا چاہیے کہ کارِ تبلیغ ایک اہم فریضہ ہے۔ تحریکات اسلامی کے کارکنوں کے لیے یہ کتاب نصابی کتاب کا درجہ